### 【文题展示】

"我还是从前那个少年,没有一丝丝改变……" 前几日有段视频在网上热传:一群七十多岁的老人, 在舞台上欢快地唱起这首《少年》,想必许多同学都 曾激动过、鼓掌过。

前辈曾说过,"少年强则中国强";有多少少年曾放声歌唱,少年壮志不言愁!现在,你才是真正的少年,你在塑造着怎样的当代少年形象?

请以"我就是那少年"为题,写一篇字数不少于 600字的文章。文中不得出现真实的人名、地名、校 名等。

### 【审题指导】

这道作文题突出了学生对自己的认知。审视自己的生活,审视自己的内心,审视自己和周围世界的关系。少年,是人生的重要阶段,是未来人生的奠基阶段。当年,那个在课桌上刻下小小"早"字的少年,后来

成为著名的思想家、文学家和革命家。当年,那个举起稚嫩小手,目光坚定回答"为中华之崛起而读书"的少年,后来成为人民国的缔造者·····作为当代少年,你有着怎样的形象?那是一个怎样的少年?这里要你展现的"少年"风采,不同于以前,最好要扣住"当代"。

少年应该有怎样的担当、责任、志向、品质?少年如何处理自己与自然、社会的关系?少年又该如何把自己和中华传统优秀文化融合起来,更好地融入时代,更好的发展?

这些内容,是写这篇作文的时候,考生需要仔细思考的并加以选择的内容。可以说,思考越深刻,主题越有积极意义;思考越具体,写出来的东西就会越感人。

# 【满分范文 11 篇】

01

# 我就是那少年

那一刻,我就是那少年……

我热爱音乐, 更爱吉他, 可吉他老师布置给我的 练习却格外的难。周六,我有些浮躁地拿出乐谱,准 备一举攻克难关。可是当我浏览了一遍后,我的心立 马沉下来--太难了!强装镇定后,弹的音竟然颤颤的, 根本没有原曲中那雄赳赳、气昂昂的气势,倒像一只 断了翅膀的鸟-软趴趴的, 我心觉不满, 只觉得烦。 我看着手中的吉他,安慰自己:没关系,万事开头难 嘛,但心中却止不住的浮躁。平复了一下心态,我又 去试着弹第一行,但是那繁琐的和弦,让发出的音闷 闷的、哑哑的,手也感到十分痛苦,自然难听的要命, 我那本就不愉快的心情变得雪上加霜, 也不知怎的, 一下暴起,将吉他狠狠的摔在地上,吉他发出"哼" 的一声闷声,像是十分无奈的样子。(获取更多中考 满分作文,请搜索关注微信公众号:初中生家长)

那一刻,我感到了迷茫,我有一瞬间仿佛彳亍于一个黑暗的世界,闷闷的、暗暗的,压得我痛苦万分,仿佛有人一直在说:"你不行,你不行!"但我明白,这便是我的心魔呀,难道我要被心魔给奴役一世吗?当初,我学吉他的目的便是成为一个努力上进的新时代少年,可是现在我不禁产生了疑问:"我真的能成为那奋进的少年吗?"

"是的,你行的!"就如黑暗中的一束光,照亮了我的心。是呀,为什么不行呢?只要用自己的努力,自己的奋进,自己的拼搏化成一把光明之剑斩断心魔,就没有什么是不可能的,我终能成为那少年!想罢,我再度抄起吉他,不顾手指上的疼痛,不顾乐曲的难度,我又一次开始练习,不管弹出的音有多闷,也不管那手指被琴弦压出的伤疤,因为我坚信:努力终有收获,我就是那少年!

不知过了多久,吉他最终弹出一曲美妙的音调: 那弹出的音韵如风、如雨、如火,如这世间的万物,丰富了我的内心; 那发出的旋律如歌、如画、如诗,如那世间的瑰宝,滋润了我的心田; 那浮躁的心灵如石、如冰、如钢铁,如那世间最坚硬,也被旋律所化软。那弹出来的不仅仅是一首曲子了,而是那奋发向上的精神,是砥砺前行的毅力,是青春少年的气场,是少年自有的骨子里的自豪!这便是一个少年努力后的结果。

不仅仅是吉他,这世间上的万物不也是如此吗? 只要化勤奋为利剑,斩杀自己的心魔,用自己的努力 创造奇迹,展露出自己的锋芒,即使在至暗时刻也永 不言弃,利用自己的精神来化解一切危机,这,便是 少年。 所谓少年,就是能打破逆境的人啊!愿你我努力而上进,不负韶华,不负己心。到那时,便可以骄傲的说:"我,就是那少年!就是那努力、坚强、奋进、拼搏的勇敢的少年!"

# 02

# 我就是那少年

"少年强则国强",我就是那少年!

还未曾褪去夏日的烈阳, 秋便悄然而至了, 与其同到的是升入新的学校, 结交新的朋友, 还有, 军训。

头顶,一轮烈日高悬在天空,下方,绿茵茵的草地上,站着我们!绿军装,风飒迷人!却不知,在这之前,我们经历了多少汗水与辛劳!那段军训中的日子,注定是段难以忘怀的时光!

我站在草地上,满脸的汗水顺着脸颊往下流,咬紧牙关、坚忍不拔,但还是快要坚持不住了!疼痛,难熬的疼痛,他像一位高妙的神偷,潜入我的皮肉,在骨头上翻来覆去地跳舞,敲敲打打;煎熬,他仿佛偷走了我的一切,摧垮了我的精神支柱,倒塌了我的信念与信仰。我坚忍着,太阳明晃晃地刺我的眼,我

的头昏昏沉沉,快要撑不住了,脑子里一片空白,什么都没想,我真的撑不住了,我真的想放弃,"算了,放弃吧,反正老师说了可以放弃的,何苦要这样摧残自己呢?""不能放弃!坚持到底才是胜利!""放弃吧,体委都放弃了,你体质这么差,呵,还想坚持?说不定你是靠人抢救都醒不过来的那种吧?"两个小人在脑海中不断争吵。我踌躇着。(获取更多中考满分作文,请搜索关注微信公众号:初中生家长)

这时,一阵轻风吹来,那感觉,多了几分凉爽,多了几分清澄。我顿时醒来了!我怎能放弃,我怎会于此踌躇良久!我是少年,我是中国之栋梁,"为中华之崛起而读书","少年强则国强",我,一个初中少年,怎能于此倒下!我要坚持!我要用自己的行动证明:我,不能在此跌倒,也不会跌倒,我,不是懦夫!

我重新整装,抬头,挺胸!我就是我,不会放弃的我!我,就是那少年!

风轻悄悄的,草软绵绵的。绿茵上,绿军装,几 多风飒!我,就是那少年!

我就是那少年!那天,我们进入了新的学校,步入了初中,经历了人生中的第一次磨练,而我,坚持了,我成功了。

我,就是那少年!坚持不懈,勇敢坚毅的少年!

03

# 我就是那少年

夕阳西下,落日熔金,光芒照射在少年的脸庞......傍晚,教室,演讲。

起初听到这个消息是在下课时分,听朋友说的。 一瞬间,心似乎掉进了一个无底洞,无比失落。原本 活泼的小鹿此时也早已垂头丧气了,一颗名为"紧张" 的种子猛然而生。

"叮铃铃"……噩梦般的上课铃打响了。不久, 老师便走进了教室,滑动着鼠标,点开了PPT,面向 着我们。顿时,几个鲜红的大字出现了,出现在我的 眼前,紧张蔓延至全身……

虽说是抽签,不一定抽到我,可心里却还有按捺不住的紧张。开始抽签了,一抓,一放,动作很快,可在我这里像过了几十年一样,前4个我都有幸避免了,可……可是,结果总是事与愿违,恰巧第5个抽到我了,放了一半儿的心又提了起来。

一刹那,脑子里一片空白,仿佛失忆了般,什么也记不起。我不知所措,慌张中赶紧拿出稿子来背,却怎么也记不住。此时,窗外的鸟儿正叽叽喳喳地叫着,似上了发条般,永不停止,烦躁、紧张、害怕在空气中弥漫。(获取更多中考满分作文,请搜索关注微信公众号:初中生家长)

双脚一直紧绷着,双手紧握着,也不知不觉出了 汗,不停的咽着口水。又似在冬天般,感觉浑身冰冷 没了知觉。

无意间,我瞟了一眼窗外,却被眼前的这一幕吸引了:此时,已是初秋了,万物的颜色都变得暗淡,失去了光泽,花朵也毫不起眼,可……一缕阳光倾洒下来,洒在叶片花朵上,使他们变得闪闪发光,耀眼极了,整个世界都被金色所主宰……

心,不知为何,似被一根线牵了一下,动了,提起的心也渐渐放下了。一瞬间,一股暖流流进了心里, 又似一缕春风、一江春水,使得我浑身都暖了起来, 让我有了一种莫名的勇气。

时间,似白驹过隙,流逝地飞快。转眼间,便到了我,我不禁看了你,你冲我微微一笑,露出两个酒窝,很温暖,不受控制的我也笑了。

不管怎么说,我的心里还是有点紧张的,老师的期待、家长的陪伴、同学的鼓励,都使我压力山大。

我猛吸一口气上台了,望着台下那一双双箭般的 眼睛,不知不觉中我完成了演讲,却发现事实上并没 有我想的那么可怕,虽然不是很完美,但我却认为我 成功突破了自己!

我认为我能克服自己内心的恐惧,即在于我自身的努力,也在于他人的鼓励。

这样事情也同样使我明白了一个道理:凡事,只 要你愿意并且有勇气去尝试,就没有那么困难,以后 你也不会再害怕。

落日余晖,晚风轻拂,那个少年成功突破了自己,我就是那个少年!

# 04 我就是那少年

"少年"一个勇敢、蜕变的代名词,在长青沙的第二天,我便很好地印证了"少年的蜕变"。

在那之前,我是胆小的。

对像面前这样网状的道路,我不敢抬头看:一抬头,身子仿佛就悬在半空中,一个不小心,"哗啦"一下摔在地上,心,是绳网似的空虚,仿若一个无底洞,不停吞没着光明与希望。(获取更多中考满分作文,请搜索关注微信公众号:初中生家长)

那天,也是如此。

看看表面上结结实实的网状关卡,我的心已经如漩涡似的,翻腾着,汹涌着。手、脚不听使唤地发抖;怎么办?又是这令人望而生畏的东西!不玩了,请个假吧·····

不知何去何从,一个念想似竹笋似的 呼"冒出来了:要不然——试试?逃避?不能一直逃!就让"恐惧"这个恶魔从今天消失吧!

我,仿佛又满血回归,浑身上下充满了力量,太阳或许把所有的热量,所有的希望都注灌在我身上。

虽然鼓足了勇气,还耐不住紧张。队伍瀑布似的 急剧缩短,看看踩轮胎的一关离我愈发地近了,世 界上所有的噪音都关上了阀门,只剩下一片静,心 脏迸发出的强劲有力的心跳,以及轮胎关卡中,连接 轮胎的链条在风中碰擦出的"叮铃"金属声。

当一只腿蹬上摇晃的轮胎,心竟不可思议地静了下来——大概,

真正成为一个少年了吧,勇于尝试,面对未知 无所畏惧。

在记忆中接下来的每一步,似乎都十分顺利。左腿蹬,右腿抬、跨,每上升一阶,下面一个轮胎便开始摇摆,大概在为我庆贺。

终于,探出头来,网绳就在眼前了,密密地交织着,每一根与另根的交点都有一个粗大的绳结。瞄准 踩下去,稳稳地,平地似的。

最后,是轮胎铺成的下坡路,大约是经历了前两关,最后一关,我仿佛拨开乌云,重见天日,仿佛鱼儿投入到水中,轻轻松松。如同踩在轮胎上的脚似的,我的心也雀跃着。草,青青的,云高高的,风吹着一一总之一切都好了。

一番"冒险"过后,喜悦与激动涌上心头,冲破了所有黑色的恐惧。激动、骄傲逐渐升腾为主旋律,各种美好的事物仿佛被一支看不见的指挥棒编织到一起,在空中旋转,缠络。

勇于突破,这便是少年吧。沐浴在希望的光辉下,这便是少年吧!敢于尝试,让黑暗消逝殆尽。这就是我,那少年就是我——我就是那敢于突破的少年!

### 就是那少年

我就是那少年, 那敢于尝试、懂得坚持的少年。

——题记

"咔嚓!"一声脆响,几十张笑脸随之定格。回首,仍是赤红跑道,仍是彩旗林立,仍是欢声笑语,却已然覆盖上一层烂漫的夕阳。迈一步,似乎都能溅出那日的回忆.....

携一缕清秀的晨风,随我来到运动场。蔚蓝的长空下,运动场上,人影浮动。轻吸一口气,回味,一股自信必胜的气息在空气中弥散着。

开幕式后,环形的跑道,青幽的草坪,平坦的沙场,俨然成了一个个令人紧张又兴奋的战场。

沙坑前,选手信步向前,双腿微微下蹲,亦或有节奏地蹬几下,双手交叉,灵活地做着赛前准备。一声令下,他们目视远方,双臂猛地往后一甩,足落沙扬。黄褐的沙粒于空中曼舞,它们见证了一个个精彩的跳跃。(获取更多中考满分作文,请搜索关注微信公众号:初中生家长)

目光右移,是跳绳场地。哨声彻响,手中的彩绳飞舞,似长龙穿梭。绳子欢快地拍打地面,尘灰悄然

起。时已过半,运动员们面红耳赤,虽体力不支,却咬紧牙,始终不愿放弃。叹道:"此必然是拼搏的味道!"

"请女子 400 米运动员到检录处检录。"忽地,我 回过神,到我了。

这是我首次参加长跑。立于跑道前,心惶惶地蹦着,跃着,手心捏着汗,却感觉有点冷。

望着绵长的跑道,再仰视头顶的烈阳,不禁自责: 当初为什么一时兴起报了这个项目?选一个轻松点 的不好吗?...愈怨,愈觉得跑道似乎没有终点,脑 中一片迷茫。

俯首,盯着脚下的跑道,像是有万朵火苗舔舐着脚底。

蓦地,左肩被拍了一下,随之是如春风般和煦的声音:"别怕,尽自己的努力向前奔跑,相信你!" 诧异地扭头,是老师!简单的一句话,似甘霖,浇灌 在我干涸的心上。

舒口气,蓄势待发。"啪---"发令枪一响,双腿如出膛的子弹,迸发出去,直奔终点。

脚下的跑道,闪电般地后退。渐渐地,我从选手中脱颖而出。尽管汗水挥洒,跑道漫长,我坚持着。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/81810610104">https://d.book118.com/81810610104</a>
<a href="mailto:5007007">5007007</a>